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COMPTE RENDU DU CONSEIL A LA VIE SOCIALE 

du lundi 31 mai 2010 

Secteur Hébergements « Adultes » de l’AAPEI L’EPANOU 

 
 
Etaient présents : 

Représentants des usagers titulaires : 
Mlle Maud DE MORAIS PIRES. 

 Mlle Magali AUFRADET et M. Sébastien TETU sont excusés 
 
Représentants des usagers suppléants : 
Mlle Stéphanie BRIHAYE, Mrs Jean-Pierre PEYRESAUBES et Geoffrey 
WATERLOOT. 

 
Représentants des familles : 

 Mme Françoise BORRELY (Champ d’Or) 
 Mme Marie-Ange EPELY (Champ d’Or) 
 Mme Joëlle BUCHET AUFRADET (appartements) 
 

Représentante du Conseil d’Administration : 
Mme Véronique DEMAY 
 
Représentante des salariés : 
Mme Karine BRIOIS 

 
Sont également présents : 
 M. Pascal DRUAIS, Directeur du Complexe E.S.A.T. / Hébergements 
 Mme Marie-Jeanne DE SANTIS, Directrice Adjointe des Hébergements 
  
Sont absentes : 
 Mme Monique MORAND, Présidente 
 Mme Thérèse MASSET, représentant la Mairie de Seynod, excusée 
  
 

A.A.P.E.I. – L’EPANOU 
8, rue Louis Bréguet 

74600 SEYNOD 
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I - INTRODUCTION 
 
Faire remonter les questions des familles 
Un imprimé sera joint au compte-rendu de chaque CVS afin que les familles puissent 
transmettre leurs attentes ou leurs questions à mettre à l’ordre du jour de la réunion 
suivante. 
Elles peuvent joindre également les représentants des familles par téléphone ou par 
courriel. 
Quelques questions des familles ont été posées par le biais de cet imprimé. 
N’hésitez pas à nous contacter et à nous poser des questions, sur l’organisation 
intérieure et la vie quotidienne, sur les projets de travaux et d’équipements ou sur 
l’animation de la vie institutionnelle ainsi que les mesures pour favoriser les relations 
entre ces participants, etc… 
 
Pour l’entretien matériel des locaux 
A chaque demande de travaux de petit entretien des résidants, l’éducateur devra 
vérifier que cette demande a été notée dans le cahier de l’homme d’entretien pour 
suivre sa réalisation dans un délai raisonnable. 
 
Budget travaux 
Nous demandons à connaître le montant du budget travaux alloué en début d’année 
ainsi que le planning des réalisation selon leur priorité. 
 
 
II - QUESTIONS TRANSMISES PAR LES FAMILLES 
 

a) Appartements 
Suite à l’impossibilité d’installer un lavabo dans les toilettes (Sorbiers 1er 
étage), il est demandé à l’éducateur de veiller à ce que les résidants se lavent 
les mains dans la salle de bains et non dans la cuisine. 
Pour le ménage des chambres que les résidants doivent effectuer eux-mêmes, 
les éducateurs vont être plus vigilants en les guidant et en contrôlant ensuite 
leur propreté. 
Nécessité d’une mise à disposition d’un véhicule. Actuellement, le véhicule de 
l’ESAT est emprunté le soir et le week-end. Une enquête du parc automobile 
est réalisée par M. ALLIGIER et une réponse nous sera apportée 
prochainement. 
 

b) Foyers 
Champ d’Or :  
Les rideaux du rez-de-chaussée doivent être posés très vite car ils sont prêts et 
les tringles sont posées. 
Pour le 1er étage, aucune solution ne peut être apportée pour fixer les tringles. 
Un devis est demandé pour la pose de bandes opaques à coller sur la partie 
inférieure des vitres. 
Le changement de la robinetterie des chambres a un coût important et ne fait 
pas partie des travaux prioritaires. Cependant, pas de risque de brûlure pour 
nos résidants car la température de l’eau est réglée en amont du mitigeur. 



 3 

Petit Bois : 
Le problème de l’entretien du linge a été évoqué. Il est fait sur place en terme 
de projet d’accompagnement avec les résidants. Il est rappelé aux parents de 
veiller à ne pas mettre de linge trop délicat et aux éducateurs de surveiller les 
programmes de lavage. 

 
 
III - QUESTIONS TRANSMISES PAR LES RESIDANTS 
 

Champ d’Or :  
Repas du soir : une commission « menus » se réunit régulièrement. La 
quantité correspond à la moyenne haute des besoins des adultes. 
Ces menus étant établis 6 semaines à l’avance, leur liste est  communiquée, dès 
le lundi de chaque semaine, aux éducateurs qui pourront modifier un plat qui 
ne conviendrait pas, en accord avec le cuisinier (ces changements resteront 
exceptionnels). Les menus seront également transmis aux représentants des 
familles du CVS des Hébergements. 
 
La VMC des toilettes du groupe B à l’étage est bruyante. M. Druais rappelle 
que toutes les VMC ont été remplacées et fonctionnent. La fixation de cette 
VMC sera vérifiée et réglée si besoin. Les travaux de réfection de la salle de 
bain du groupe A ainsi que les peinture sont en cours et seront terminés dès 
que l’homme d’entretien sera disponible. La porte, pour fermer la salle de TV, 
sera installée aussitôt après. 
 
Pour l’achat de petits mobiliers et de petits électro-ménagers (chaînes, lecteur 
DVD, chaises longues…), un budget distinct est prévu et les achats sont faits 
en fonction des demandes et des priorités, et de la vétusté des matériels. 
 

 
IV - INFORMATIONS 
 
Organisation des hébergements pendant la période d’été : 
Tous les usagers adultes seront en congés à partir du vendredi 30 juillet 2010. Les 
hébergements seront fermés à partir du mardi 3 août 2010 jusqu’au vendredi 13 août 
2010 inclus. Une permanence sera assurée par Mme Béatrix CARUEL (la 1ère semaine 
d’août) et M. Pascal DRUAIS (2ème semaine d’août). Pour tout contact, le répondeur 
de l’établissement vous fournira les coordonnées des personnes d’astreinte. Si un 
rapatriement est nécessaire, les résidants seront accueillis au foyer de vie des 
Roseaux pendant cette période. 
Retour des premiers séjours vacances le samedi 14 août 2010. 
Réouverture de l’ESAT le lundi 23 août 2010. 
 
Remplacement de Mme Laurence LILONI (Chef de Service des Hébergements) : 
Le recrutement est en cours pour favoriser l’arrivée d’un nouveau chef de service au 
plus tard le 1er septembre 2010. L’étude est en cours pour un second chef de service à 
mi-temps (début 2011). 
L’intérim est assuré par la direction du Complexe et la direction adjointe. 
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Fatigue des résidants : 
Nous sommes conscients que la suppression des vacances de février occasionne une 
fatigue importante. M. Druais rappelle qu’il n’y a pas de solution pour augmenter le 
temps des vacances (5 semaines + 3 jours). 
Par contre, une attention particulière sera apportée pour essayer de répartir les 3 
jours en fonction des ponts mais aussi pour faire une coupure début mars. 
Le compte-rendu du CVS est adressé à chaque groupe du foyer et à chacun des 
appartements. Les éducateurs doivent veiller à en prendre connaissance en 
surveillant leur courrier interne, afin de pouvoir informer les résidants de son 
contenu.  
 
 
 

Prochaine réunion du Conseil de la Vie Sociale 
Lundi 11 octobre 2010 

Salle du Conseil d’Administration de 17h15 à 19h00 
 
 
Représentante des usagers      Secrétaires de séance 
 
Maud DE MORAIS PIRES    Françoise BORRELY 
        Joëlle BUCHET AUFRADET 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

CONTACT AVEC LES REPRESENTANTS DES FAMILLES 
 
Voici où vous pourrez contacter les représentantes des familles afin de transmettre vos 
questions, vos suggestions… 
 
Mme Françoise BORRELY - 06 70 40 30 48 - Courriel : francoise_borrely@hotmail.com 
Mme Joëlle BUCHET-AUFRADET - 06 27 50 70 52 - Courrier : rogeretjoelle@free.fr 
Mme Marie-Ange EPELY - Courriel : maepely@malakoffmederic.com 
 
 

AAPEI L’EPANOU - Secrétariat des Hébergements (Conseil à la Vie Sociale) 
- 8, rue Louis Bréguet - 74600 SEYNOD 

Tél. : 04 50 60 84 44 (lundi - mardi - jeudi après-midi - vendredi) 
Courriel : secretariat.hebergements@aapei-epanou.org 


